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ВСТУП 

Реформування українського суспільства вимагало змін у змісті, формах 

та методах організації освітнього процесу у закладі загальної середньої освіти, 

переоцінки результатів її функціонування. Найважливішим аспектом 

виховання дитини є створення умов для засвоєння нею соціальних навичок та 

ролей, розвитку культури соціальної поведінки з урахуванням динаміки 

соціально-економічних змін у суспільстві. Тому в основі сучасної системи 

початкової освіти лежить Концепція нової української школи, яка ґрунтується 

на компетентнісному підході, що передбачає «...різнобічний розвиток, 

виховання і соціалізацію особистості, яка усвідомлює себе громадянином 

України, здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, 

має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до 

свідомого життєвого вибору та самореалізації, трудової діяльності та 

громадянської активності [41]. Виходячи з цих положень, в науці та в практиці, 

під якістю навчання та виховання розуміють кінцевий результат – 

компетентність школяра. Державний стандарт початкової освіти регламентує 

нові вимоги до загальних результатів навчання здобувачів освіти, які є 

основою для їх подальшого навчання на наступних рівнях загальної середньої 

освіти. Початкова школа має створити оптимальні передумови на формування 

соціального потенціалу школяра, шляхом розвитку соціальної компетентності, 

сформувати соціально компетентну особистість, яка вміє застосовувати свої 

знання практично. Проте слід врахувати, що формування соціальної 

компетентності потребує організованого педагогічного середовища. 

Можливість та необхідність педагогічного супроводу розвитку соціальних 

компетенцій в учнів об'єктивно зумовлена тривалим періодом включеності 

дитини у функціонування освіти як соціального інституту, перебуванням у 

відповідних виховних організаціях. 

Початкова школа, як обов'язковий ступінь загальної середньої освіти, 

покликана зробити істотний внесок у процес формування основ соціальної 

компетентності молодшого школяра, тому що саме в цей віковий період 
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відбувається ціла низка особистісних перетворень, необхідних для 

становлення особистості молодшого школяра. 

У вітчизняній і зарубіжній загальній психолого-педагогічній 

літературі представлено чимало досліджень, присвячених класифікації 

компетентностей  (Л. Алексєєва,  Е. Зеєр, Н. Кузьміна, А. Мудрик, 

Л. Петровська, Д. Равен, Л. Сохань та ін.). Структура, компоненти й 

особливості формування соціальної компетентності молодших школярів 

розглянуто в працях О. Галакової, С. Данилейко, І. Маслової, О. Ніколаєску, 

О. Юрченко та ін. У наукових публікаціях В. Березан, М. Гончарової- 

Горянської, В. Коваленко, Л. Лепіхової, С. Литвиненко досліджено різні 

аспекти соціально-педагогічної роботи зі школярам 

Проблеми розвитку соціальної компетентності торкаються сучасних 

дисертаційних досліджень Д. Губарєвої (Формування соціальної 

компетентності  молодших  школярів  засобами  проєктної  діяльності), 

І. Сидорук (Теорія і методика формування соціальної компетентності 

майбутніх соціальних працівників у процесі фахової підготовки), М. Федоруца 

(Соціально-педагогічні умови формування соціальної компетентності 

старшокласників засобами неформальної освіти), Т. Гладун (Розвиток 

соціальної компетентності дітей молодшого шкільного віку з аутизмом в 

умовах інклюзивної освіти), В. Коваленко (Використання web-орієнтованих і 

мультимедійних технологій у формуванні соціальної компетентності 

молодших школярів). 

Таким чином, аналіз наукової літератури з окресленої проблеми 

дозволив нам сформульовати мету, об'єкт, предмет дослідженнята розробити 

завдання магістерської роботи. 

Об'єкт дослідження – процес формування соціальної компетентності 

молодших школярів. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування соціальної 

компетентності молодших школярів під час позаурочної діяльності. 
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Мета дослідження – розробити та апробувати педагогічні умови, що 

сприяють формуванню соціальної компетентності у молодшого школяра під 

час позаурочної діяльності. 

Для досягнення мети нам необхідно вирішити такі завдання: 

1. Визначити сутність, структуру та зміст соціальної компетентності 

молодшого школяра. 

2. Виявити та обґрунтувати педагогічні умови ефективного розвитку 

соціальної компетентності молодших школярів у позаурочній діяльності. 

3. Провести діагностику стану сформованості соціальної компетентності 

молодших школярів. 

4. Експериментально перевірити ефективність педагогічних умов щодо 

розвитку соціальної компетентності молодших школярів у позаурочній 

діяльності. 

Методи дослідження. 3 метою отримання обґрунтованих висновків 

було використано комплекс методів: 1) теоретичні: аналіз наукової, 

навчально-методичної та допоміжної літератури щодо проблеми формування 

соціальної компетентності молодших школярів; вивчення нормативно- 

правової бази щодо розв'язання проблеми формування соціальної 

компетентності молодших школярів), систематизації й узагальнення (для до 

визначення  змістової  сутності  понять  «соціалізація»,  «компетентність», 

«соціальна компетентність»); 2) емпіричні: спостереження, опитування 

(анкетування, тестування, бесіди); педагогічний експеримент 

(констатувальний та формувальний етапи) – з метою отримання фактичних 

даних щодо стану досліджуваної проблеми, визначення критеріїв і рівнів 

розвитку соціальної компетентності молодших школярів. 

Практичне значення результатів дослідження полягає розробці й 

упровадженні в освітній процес закладів загальної середньої освіти 

педагогічних умов формування соціальної компетентності молодших 

школярів. Результати дослідження можуть бути використані в підготовці 
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методичних рекомендацій для педагогічних працівників ЗЗСО, представників 

батьківської спільноти. 

Апробація результатів дослідження. Результати магістерського 

дослідження висвітлено під час доповідей та виступів на науково-практичних 

конференціях. 

Результати дослідження обговорено на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам'янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2022-2023 рр.). 

Публікації. Результати дослідження відображено у статті: «Методичні 

засади формування соціальної компетентності молодших школярів» (2023 р.). 

Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Формування соціальної компетентності молодших школярів у 

позаурочній діяльності є актуальною проблемою, оскільки сучасний заклад 

загальної середньої освіти має стати місцем, де дитина отримає можливість 

набути широкого соціально-практичного самостійного контакту з найбільш 

значущими та близькими для її розвитку сферами життя. Накопичення 

дитиною під керівництвом дорослого цінного соціального досвіду — ось 

шлях, який сприяє, по-перше, розкриттю вікового потенціалу дитини, по- 

друге, успішному вступу до дорослого життя. 

Відповідно до мети нашого дослідження – розробити та апробувати 

педагогічні умови, що сприяють формуванню соціальної компетентності у 

молодшого школяра під час позаурочної діяльності перед нами були 

поставлені наступні завдання: 

1. Визначити сутність, структуру та зміст соціальної компетентності 

молодшого школяра. 

2. Виявити та обґрунтувати психолого-педагогічні умови ефективного 

розвитку соціальної компетентності молодших школярів у позаурочній 

діяльності. 

3. Провести діагностику стану формування соціальної компетентності 

молодших школярів. 

4. Експериментально перевірити ефективність педагогічних умов щодо 

розвитку соціальної компетентності молодших школярів у позаурочній 

діяльності. 

Відповідно до першого завдання дослідження визначити сутність, 

структуру та зміст соціальної компетентності молодшого школяра нами було 

обґрунтовано сутність та співвідношення категорій «соціалізація», «соціальна 

компетенція», «соціальна компетентність». 

Відповідно до другого завдання, ми виявили та обґрунтували психолого- 

педагогічні умови ефективного розвитку соціальної компетентності молодших 

школярів у позаурочній діяльності. Однією з важливих умов формування 
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соціальної компетентності ми вважаємо формування в дитини знань про 

способи поведінки та взаємодії дитини у суспільстві. Молодшого школяра 

необхідно знайомити з традиціями, що існують у школі, місті, селі, правилами 

поведінки, нормами взаємодії з однолітками та дорослими у різних життєвих 

ситуаціях. Цю роботу не можна обмежити разовими заходами. 

Відповідно до третього завдання, провести діагностику стану 

формування соціальної компетентності молодших школярів ми провели 

дослідно-експериментальну роботу з формування соціальної компетентності 

молодших школярів у позаурочній діяльності. Для виявлення рівня соціальної 

компетентності ви скористалися тестом «Оцінка рівня комунікабельності» 

методика В.Ф. Рахівського. Також нами було проведено діагностування на 

виявлення рівня співробітництва у дитячому колективі за допомогою тесту 

«Рівень співробітництва у дитячому колективі». 

Під час проведення діагностика вихідного рівня соціальної 

компетентності ми виявили, що соціальна компетентність у молодших 

школярів перебуває на низькому рівні. У ході формувального етапу 

експериментальної роботи ми проводили бесіди, класні години, ігри. У класі 

вдалося створити дружню атмосферу, молодші школярі працювали в 

колективі, в парах брали активну участь у конкурсах. 

Для порівняння формування соціальної компетентності у молодших 

школярів ми провели повторне тестування. Порівнявши результати, можна 

дійти висновку, що отримані в процесі контрольного етапу дослідження 

кількісні та якісні результати свідчать про сформованість соціальної 

компетентності на високому рівні, підтвердили доцільність та 

результативність розробленої та застосовуваної нами методики формуючого 

експерименту. 
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